

SUSCRIPCIÓN

En la capital, un mes	pesetas 1'25
Fuera de la capital, trimestre	4'95
Portugal, trimestre	5'00
Demás países extranjeros y Ultramar	9'00
Número atrasado	9'10

PAGO ADELANTE.

Teléfono número 66.

EDICIÓN DE LA TARDE

EL "NOTICIERO",
DIARIO ILUSTRADO.
es el periódico de más circulación
en la región.

LAS LANAS

Hace mucho tiempo, dice una revista argentina, que a todos ha llamado la atención el alto y jamás conocido precio á que se cotizan las lanas en el mercado universal y en repercusión lógica la animación con que se ha realizado la cosecha de la esquila actual en nuestros mercados, donde, no solo no espera en depósito partida alguna á la que pueda explicarse clasificación apreciable para cotizarla, sino que se van realizando importantes partidas tratadas antes de la época de la esquila.

Las cotizaciones de los mercados europeos mantienen su firmeza acostumbrada, próximo a 6'40 francos al contado y 6'55 ó 6'60 a plazos en Ámberes.

De Francia se reciben en las principales plazas, nuevas órdenes con límites todavía más altos, y los compradores comisionados están cada día más dispuestos á retirar partidas cruzadas, de finura más que relativa.

La lana, como textil, es cada día más usada en las grandes fabricaciones, porque su uso resulta más adaptable á las necesidades del hombre que es el de los textiles vegetales.

El aumento incesante de las fábricas ha seguido al acrecentamiento de la población y á la apertura de nuevos mercados consumidores, y por más que la industria de los tejidos, encabezada por las modas inglesas y americanas, trabaja por introducir el uso de los tejidos de lana larga, resulta cada dia más comprobado que el medio más fácil de hacer telas duraderas y compactas se encuentra tejiendo lanas cortas, rizadas y escamosas, que se unen con más facilidad entre sus fibras y producen telas más finas.

No es que la producción lanar haya disminuido en el mundo ganadero; pero es el caso que su acrecentamiento ha ido más despacio que el número

NOTICIERO SALMANTINO

DIARIO IMPARcial DE LA NOCHE
DOS EDICIONES DIARIAS

ANUNCIOS

En 4^a plana, 0'10 de peseta la línea de 12 círculos.
En 3^a plana (después del pie de impresa) á 0'25 de peseta la línea.
En 2^a plana 1'00 peseta la línea.
Gacetillas en 3^a plana, 0'50 pesetas llaves.
Comunicados, 1'00 peseta la línea.
Esquelas de defunción desde 5 pesetas en adelante.

Oficinas y talleres: calle de Caleros 9

de consumidores, y, sobre todo, fuera del camino señalado en la clase que éste exigía, y, además, sufriendo un brusco golpe por las razones aducidas anteriormente.

Cuando la lucha de las modas resultó nuevamente vencedora la que impuso los tejidos de lana corta, resultó que en los fondos de producción éstas habían sido mermadas, diezmadas y evolucionadas, y se declaró el alza como consecuencia del deseo en los fabricantes de adquirir con preferencia las que les quedaban.

Los precios han de mantenerse por largo tiempo hasta que se llegue á establecer el equilibrio entre la producción y la demanda.



REMBRANDT

JUNIO

15

Viernes

El Velázquez Holan. dés, según unos; el pintor de la atmósfera y del claro-oscuro, según otros, Rembrandt Harmensz van Rijn, recordado por todos como el Artista más original y más conocedor de corazón humano que ha nacido en Holanda. Nació la primera en la histórica ciudad de Leyden el 15 de Junio de 1606; era hijo de un modesto molinero, quien prestando dedicación á las letras, opinó que hubo de abandonar ante la decidida vocación de su hijo por la pintura, y su firme propósito de consagrarse á ella en un todo.

En su ciudad natal tuvo por maestro a Jan van Leyden, y tales fueron los estudios que hizo, que al poco tiempo tuvo que abandonar el taller de su maestro porque sabía más que él; entonces se trasladó al molino de su padre, y tomando por modelo á la Naturaleza y poniendo á contribución su fantasía de poeta, dió rienda suelta á su inspiración y produjo obras admirables que señalaron en su autor un artista genial, caprichoso y originalísimo.

Siguiendo los consejos de su familia y

amigos, trasladó su residencia á la capital de Holanda, donde dirigió una academia de pintura por él fundada y satisfaciendo encargos que recibía o pintando cuadros de marco, se hizo popular y reunio inmensa fortuna, la cual invirtió en vivir rodeado de hijos y riquezas y en convertir su casa en un museo de objetos de arte de diversos géneros, dejando arrastrar por su orgullo y afición al fasto y á la grandeza.

Esta debilidad le sacó muchos problemas, pues fué causa de que en más de una ocasión se viera arruinado y de que los últimos días de su existencia los viviera pobre y rodeado de privaciones y miserias, hasta el extremo de pasarse muchos sin tomar alimento y por carecer de ellos.

Rembrandt poseyó un don rarísimo que ha sido muy encomiado por los críticos: ser extravagante en sus composiciones, á las que siempre lleva a figuras feas y ordinarias, y sin embargo subyuga con la belleza del conjunto de la obra.

Ha tenido muchos detractores, los más de ellos contemporáneos suyos, más que por su antipatía que acrecientan sus pinturas, por sus genialidades y carácter de una extravagancia supina, sin que por eso deje de conocer al mundo y de aprovecharse de sus fracasos; pero la crítica imparcial no ha dejado de reconocer las excepciones de méritos de Rembrandt y le ha colocado entre los más grandes pintores y entre los artistas de mayor ingenio y originalidad.

Dejó á la posteridad gran número de obras pictóricas y dibujos al agua fuerte, y entre las primeras merecen especial mención "Los arcabuceros de Buiting Cork", vulgarmente conocido por "Ronda nocturna", Sacra familia, Jesús bendiciendo á los niños, Los discípulos de Emaús, Secuiones de Actomía y La reina Artemisa, existente en el Museo del Prado.

Rembrandt falleció en Ámsterdam el 8 de Octubre de 1669.

HERNANDO DE ACEVEDO.
(Prohibida la reproducción)

LA SITUACIÓN POLÍTICA

(POR TELEGRAFO)

(De nuestro corresponsal especial)

La combinación de gobernadores va siendo más laboriosa que cualquier otro problema político, entre los muchos y graves que preocupan al Gobierno.

Existe gran expectación ante el Consejo de ministros de hoy.

Las oposiciones dicen que Silvela confía en que el calor, que va apretando considerablemente, pondrá en dispersión á toda la gente política y se apaciguarán los ánimos de los que piden reformas y soluciones urgentes. —Rodrigo.

LA INSURRECCIÓN EN CHINA

El Gobierno chino ha de ladrado que no se opondrá á la entrada en Pekín de los destacamentos extranjeros.

—Un telegrama de Tien Tsin manifiesta que han embarcado en Fort Arthur 2.000 soldados rusos con destino a Tien Tsin.

El Japón manda á Tien Tsin 4.000 hombres y cuatro buques de guerra.

—Céste es que el asesinato del canciller de la legación japonesa en China agrava el conflicto actual.

—Un grupo de católicos chinos se refugió en una casa de Paotinfor para librarse de las iras de los boxe s, y como éstos sitiaron la casa, los chinos hicieron fuego sobre e los y mataron á 80.

—Rusia y Francia han acordado enviar más fuerzas á China.

SOBRE EL EMPRESTITO

(POR TELEGRAFO)

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 15 - 11 m.

El Directorio de la «Unión Nacional» se propone dejar hoy presen tado al Juzgado el correspondiente escrito denunciando el empréstito.

Romero y el duque de Tetuán han manifestado que consideran de inmediata urgencia que se haga luz en los hechos denunciados por la prensa como ocurridos en el Banco, horas después de cerrado el plazo para la mencionada operación de crédito.—Rodrigo.

—Presentóse ésta mostrando no poco disgusto al observar la comunicación del cuarto de su hija con el contiguo, y de la cual no podía cabrerle duda conocimiento anticipado el joven don Diego.

Necesariamente hubo éste de empezar por dar explicación satisfactoria á la madre de Isabel, enterándola de los pormenores que le constaban relativos á la apertura del pasaje.

Madre é hija se sobreocogieron de espanto al saber que aquella puerta se había abierto á solicitud de don Rodrigo, considerando el peligro á que había estado expuesta la candorosa joven y dando gracias á Dios de que la hubiese evitado las consecuencias de una sorpresa de parte del atrevido Azagra.

Tranquila además doña Margarita con el convencimiento de que el amante de Isabel no había aprovechado hasta entonces aquél medio de ver y hablar á su amada, pudo por fin mezclarse en la conferencia de sus hijos.

Reconvénala cariñosamente Isabel por haber aprobado la resolución de Marsilla, sin temer el mal éxito de tan arriesgado desafío.

A esta objeción satisfizo doña Margarita diciendo con entonación grave y apasionada:

—Cuando tengo que elegir entre varios medios de evitar un peligro, prefiero siempre el más noble y derecho.

Tú, hija mía, aunque lo olvides en presencia de Diego, vas á casarte con don Rodrigo.

—¡Oh! Madre mía! exclamó Isabel fijando una angustiosa mirada en su amante.

—Con tanta seguridad pronuncias esas palabras, como si despreciárais el obstáculo que estoy resuelto á oponer, replicó Marsilla.

—Dejadme proseguir, hijos míos: mis razones no tienen otro significado que el de un precedente con que tenemos que contar.

—Tú, Isabel, te niegas á desposarte con Azagra?

—Prefiero morir! confirmó la joven sin apartar los ojos de Marsilla.

—Pues bien: algo ha de hacerse para evitarte esa alternativa, prosiguió la madre.

Entre todos los recursos á que podemos apelar, no veo sino dos, leales, directos y de fácil ejecución: consagrarte á Dios, hija mía, ó quitar de enmedio á Azagra en un duelo que la costumbre y las leyes autorizan.

Lo primero no lo consentirán ni tu padre ni don Diego, y lo

puerta de comunicación entre nuestros jardines y nos prohibieron hablarlos?

Te limitarías á llorar ó lo intentarías todo antes de perder la esperanza de que tarde ó temprano fuese tuyos?

Juzga pues si yo, á quien han acostumbrado á verte cada día en peligro de pertenecer á otro, puedo sentir hoy la pérdida que tan inminente miro, como la sentía cuando la contemplaba de lejos; si puedo pensar en ello ahora que tengo veinte años, como cuando tenía doce; si puedo dejar de poseer del dolor y de la tristeza, como en otro tiempo, hoy que tengo fuerzas para llevar una armadura y vigor en el brazo para blandir lanza y espada.

—Tienes razón amado mío; pero como la memoria de nuestro antiguo amor ha sido el consuelo en mis penas, el refugio en los continuos asedios que he tenido que sostener, la esperanza en mi desaliento, la vida en una palabra, que me ha sostenido en la creciente agonía que vengo padeciendo por espacio de siete años, como aquél amor, repito, ha sido todo esto para mí, temo que desfigurado deje de parecerme el mismo.

—No temes tú tanto, Isabel; que mi amor se trueque, como que suenan en tus oídos mis frases de amor como suenan las de Azagra.

Ya ves que te hago justicia no acusándote de inconstante.

—Gracias hermano mío, porque no me atormentas pidiéndome celos que estoy bien lejos de darte.

Hasta en esto te diferencias de don Rodrigo, que no sabe ponderar su amor sin ultrajar el tuyo.

—Y eso que no le teme, teniéndote por muerto!

—Cuál va á ser tu sorpresa, cuán terrible el desengaño cuando me contemple vivo, si mi espada le da tiempo para ello!

—Pero llegarás el instante en que te libres de tan molesto adversario?

—Llegarás, no lo dudes, si mi mala suerte no lo estorba.

—Ojalá estuviera tan seguro como que no ha de sucederte ningún otro contratiempo!

—No sobreviniendo el de mi matrimonio con Azagra cualquier otro soportaré con resignación.

—Y si intentase alguna venganza?

—Ay! Todo puede temerse de su orgullo.

—Si hubieras visto, Diego, con qué gesto tan feroz, en qué tono tan soberbio, con qué mirada tan fraca, me dijo desde el círculo que no sería yo de otro que suya, aun cuando quisiera consagrarme á Dios!

EDICIÓN DE LA NOCHE

LA JUVENTUD ESTUDIOSA

Más sobresalientes.
Cienencias
Geometría.—Don Antonio Alonso Villoldo.
Derecho

Práctica forense.—Don José Orne, don Francisco Moreno, don Luis Peñalver, don Alberto Ortándum, don José María Delgado, don Venancio Echevarría, don Elías Espínosa Ocaña y don Cándido Casanueva.

Notariado

Don Rufo Ruiz.

Instituto

Geografía.—Don Francisco Sánchez Bordon.

Matemáticas (primer curso).—Don Ramón Sánchez Gómez y don Juan Sánchez Domingo.

NUESTRA REGIÓN

SEGOVIA.—Ha llegado a esta ciudad el presidente de la mitrada y venerable presidente de la Academia Española, señor Conde de Oñate.

—Ya han sido elegidos los toros de la ganadería de don Vicente Cortés, de Coimbra Viejo, para la corrida que ha de tener lugar en Segovia el día 29 de actual.

—Hallándose el joven de 18 años, vecino de Otero de Herreros, miembro Robledano, en un punto que llaman las «Tejones», distante unos tres kilómetros de dicho pueblo y dedicado a sacar tierra caliza para盲aqueo, de una cueva que en el citado sitio existe, nació un desprendimiento, por consecuencia del cual quedó enterrado el joven de rete- rencia.

Practicadas acto seguido por algunos vecinos que a ello se presentaron numerosos las consiguientes excavaciones pronto éstas dieron resultado, hallándose al pobre mozo, debajo de unas enormes piedras, con la cabeza y la mano derecha destrozadas y el cuerpo casi aplastado.

—Según comunicación de la guarnición civil de Cuéllar, Antonio Agudo, Florentino García y Mariano León, andaban de ronda por las cañas de dicha villa golpeando la cajón y las puertas de algunas, lo cual fue motivo para que el cabo de serenos y sereno, Mariano Pascual y Antonio Santos, les amonestaran, y como los tales sujetos contestaron de malos modos, dando a la autoridad nocturna algunos golpes por añadidura, hicieron los serenos uso de sus chuzos, hiriendo a Antonio Agudo y a Florentino García en las piernas y quedando al Aguado una navaja de granata.

LEÓN.—Antesyer a las dos de la madrugada llegaron en el tren mixto de León de paso para la Bañeza, los reos de Vilalba, escoltados por cuatro parejas de la benemerita y un sargento.

Después de continuar su marcha el mixto, fueron trasladados los reos desde el coche donde venían á otro de la línea del Oeste, y en el cual continuaron su viaje á La Bañeza á las cuatro y media de la mañana.

De ellos se mostraban muy abatidos, demostrando el otro más entereza que sus informados compañeros.

Después de ser trasladados, se les sirvieron unas mantecadas y unas copas de aguardiente, que tomaron con regular apetito, no proferiendo palabra alguna, y solo contestando con monosilabos á las preguntas que se les hacían.

En el Gobierno civil de esta provincia se ha empezado la instrucción del expediente, con el fin de dejar la naturaleza del servicio prestado con motivo de las inundaciones ocurridas en la ciudad de La Bañeza durante los días 12 y 13 de Febrero último, por el guardia 2º Eugenio López Asenjo, que al parecer salvó con exposición de su vida la de Isidora Prieto y su hija Danielia Villamol, y por el guardia 1º Deogracias Abad González, a quien se atribuye haber extraído de la corriente de las aguas que le arrastraban, al vecino de dicha Ciudad Julian González.

PALENCA.—El Gobernador civil de esta provincia ha participado al Gobierno el regreso de Dueñas el ingeniero agrónomo que envió para que se informara de la importancia de la plaga de langosta que había aparecido en un monte del término de dicho pueblo.

La impresión del ingeniero es que la invasión es importante, como lo demuestran las manchas que existen en casi todas las zonas del monte, en que el insecto se ha presentado, y que la gravedad puede aumentar de modo incalculable si existe la plaga de los montes colindantes.

El estado actual del insecto es el de salto y no el de mosquito.

El gobernador de León ha convocado a la Comisión provincial con el fin de arribar a recetas y proceder con energía á la extinción de la plaga.

VALLADOLID.—Ha sido ascendido al empleo de maestro el Comisario de guerra de segunda clase don Emilio Martínez Ladron.

Con su brosco comentaristoso se juzga la retirada de las divisiones de los señores Gasset y Villa Verde.

La impresión general es que, aun cuando conjure el señor Gasset la crisis, no podrá

continuar el actual Gobierno en el poder,

quebrantado como se halla por el fracaso

sufrido ante la opinión á causa del em- presito.

Aumenta la gravedad de la huelga de Riestito.

Ha salido el Juzgado con dirección á di-

cho punto, y se han enviado tropas de

Sevilla.

TRIBUNALES

Señalamientos para el día 16

Sesión primera.—Vista en juicio oral y público de la causa procedente del Juzgado de Salamanca, contra Miguel Jiménez y otro, por deserción. Ponente, señor Zumalacárregui; letrado, señor Revillo; procurador, señor Durau.

El gobernador de Huelva ha marchado á Riestito.

El ministro de la Guerra y el capitán general de Madrid insisten en negar que se trate de cerrar los dos círculos militares que ya se ha hablado.

El presidente de la Junta revisionista del proceso de Montjuich ha recibido noticias de la llegada á la Habana de los anarquistas Mir y Serra, á quienes el consul no quiso inscribir como españoles.

Los obreros españoles les socorrieron.

En el decreto firmado por la Reina sobre marchamos, se dice que éste será un sello idéntico al que ponen las Aduanas á las procedencias extranjeras.

En todos aquellos puntos donde haya Aduanas, però, puestos los marchamos por los oficiales de la Administración y sin duda no las haya, correrá esta misión á cargo de una comisión de fabricantes.

A fines de este mes comenzará a publicarse un nuevo diario titulado «La Lucha», órgano del general Weyler.

—El general Botha ha rachazado á los ingleses ó reca de Pretoria, causando muchas bajas.

Quince mil boers se repliegan en Myselburg.

Un comando boer ha sido batido en Kranstadt, consiguiendo los ingleses recuperar el ferrocarril.

JUGUETE

En este momento recibimos un anónimo en el que se nos denuncian hechos que, siendo ciertos, tendrán que conocer de ellos el Ilustre Colegio de abogados de Salamanca.

Pero el denunciante se ha pasado de listo, porque sin duda creyó que nosotros íbamos á publicar el documento...

O lo que es igual, que nuestra candida serviría para hacerle el juego al *íncognito*.

¡BOBO!

De *El Liberal*.

Cartagena 12 (5 t.)

El Ayuntamiento ha acordado ya los festejos que han de celebrarse desde el día 25 de Julio hasta el 10 de Agosto.

Se celebrarán Juegos Florales, batalla de flores, cabalgata, fuegos artificiales en el centro de la bahía, regatas, corridas de toros y velada marítima con premios de 3,000, 2,000, 1,000 y 500 pesetas á las embarcaciones que aparezcan iluminadas con el mayor gusto artístico.

Para mantener los Juegos Florales se indica al señor Moret.

También nuestro Ayuntamiento está preparando los festejos que han de celebrarse en el próximo mes de Septiembre y, en justicia, los mismos merecen este año los ediles....

Además de lo inveterado, que es á saber: eucána, lechera, marido, diana, voladores, cocodrilo, bailes inocentes en el Corralito y Llonja, dos tipos vivos, bataillón infantil y danzantes de Calvarrasa y Pedrosillo, habrá un simulacro grandioso en el paseo Tormes...

Se simulará la salida de la escuadra de Santiago de Cuba, para lo cual nuestro Concejo alquila varias naves, una de ellas el *Carlos V*.

Ese barco que ancla todas las tardes en la Plaza Mayor, y que se dedica ahora á tostar cacahuates.

E.

SANTORAL Y CULTOS

Mañana: Nuestra Señora de los Milagros y Santos Benito, Quirico, Julita, Francisco de Regis y Auñón, obispo.

CULTOS.—Catedral.—Sigue la octava solemne del Santísimo.

Iglesia conventual de San Esteban.—Al observar todos los días el santo Rosario.

San Juan de Sahagún.—Continúa la novena á San Antonio.

—Blasfemo!
Serás mío, Isabel, si venzo á Azagra en la lid y á tu padre con mis súplicas; y si Azagra vence....

—Séré de Jesucristo.

Así lo juro en presencia de ese hombre odioso, y estoy dispuesta á ejecutarlo.

—Gracias hermana, por el consuelo que derramas en mi corazón.

—Aunque estaba seguro de que así procederías me anima mucho oír que tus labios lo prometen.

—No temas ser arrastrada violentamente al pie del altar donde te aguarda don Rodrigo; hombres armados te rodearán para defenderte, aunque haya yo espirado.

—Pero no morire, no.

—Vivirás, amado mío, tenlo por cierto.

—En qué ofende al cielo nuestro amor para que lo castigue con tan irreparable perdida?

—Es culpa mía que no pueda amar á otro que á mí?

—Podría sobrellevar el no ser tuy; pero el ser de otro... jamás.

—Cómo no he de triunfar de mi enemigo, ayudado de tan fuerte amor?

—Anhelo el instante que ha de decidir de nuestra suerte.

—Fortalecéme con la divisa que te pido y seré invencible.

—Isabel fue en busca del cofrecillo en que guardaba sus cintas y tomó una azul celeste y otra blanca, formó con ellas un lazo de tan apretado nudo, que no habría podido ser desatado sin romperse.

—Toma, dijo la enamorada, entregándolo á Marsilla.

—Comprendes la significación?

—Ahora discurre tú el mote que la exprese, y hazlo grabar en el escudo.

—Recibió la divisa el amante, y mirándola con arrebatado entusiasmo, exclamó:

—Lazo que quiso el amor hacer fuerte,

lazo es de vida, resiste á la muerte,

—¡Bien! Has sobrepujado mi pensamiento.

Yo significaba con el apretado nudo, que no hay hombre capaz de deshacer el que liga en reciprocó amor nuestros corazones; pero tú adelantas más: sostienes que ni aun la muerte es poderosa para desatarlo.

—¿No es así, amada mía? Si tú murieras, yo no podría vivir.

—Ni yo viviría tampoco, muerto tú.

—¿Y quién nos mataría?

—Amor.

—Hé ahí cómo el amor resistiría á la muerte, pasando por ella á hacerse eternamente duradero.

—Tu padre, los Azgras y don Roger están ciegos cuando lo contrariarán, sin conocer que nuestro amor es indestructible.

—Podrán arrancarnos el corazón, destrozarlo, macerarlo, consumirlo; mas el amor despreciará su fuerza, permaneciendo intacto.

Si te place, pues, el mote como á mí me agrada la divisa, prometo grabarlo en el escudo.

—Cuán galán se presentaría el caballero del amor ante las damas!

—¿Cómo se atraerá sus simpatías?

—Estás celosa?

—No; es que me esfuerzo en persuadirmte que saldrás indeclinable del combate de mañana.

—Pierde cuidado, amada mía.

—El corazón me dice que Azagra se negará a admitir el reto...

—Pluguiera á Dios!

—Lo deseas?

—Entonces nunca saldremos de la situación embarazosa en que nos hallamos, aun obviando la desventura.

—Pide por el contrario que acuda ese enojoso rival y que le venza en buena lid.

—Si no se proporciona otro medio de conjurar el riesgo que nos amenaza, tendré que conformarme....

—Ya ves que no le hay.

Dame, pues, á besar tu mano y llevare á la pelea otra ventaja.

La enamorada joven, con modestos ojos y cubierto el semirrojo del guantelete, la estrechó con efusión, al mismo tiempo que imprimía en ella sus ardientes labios.

—Nada me falta ya! exclamó el guerrero volviendo á calzarse la mano.

—Si tal, replicó la dama, aún te falta la bendición de mi madre.

Y salió de la habitación para llamar á dona Margarita,

Convento de Corpus — La novena anunciana.
Clericia — Continúa la novena anunciana.

Iglesia conventual de la Magdalena (Padres Carmelitas) — A las seis de la mañana misa de la Virgen, cantada. Por la tarde, a las seis, solemne Salve Carmelitana.

REVISTAS

Sumario del número de la «Gaceta de la Banca» correspondiente al día 14 de los corrientes:

«Balance del Banco de España». — Situación de los principales Bancos de Europa. — Intereses del dinero. — Cambios de la lira. — Cambios de París. — Precios del oro y de la plata. — El empréstito. — Calefacción eléctrica por X. — Banco de España. — Los embajadores de las Sucursales. — Crónica de la industria eléctrica. — Nuestro comercio exterior. — La industria eléctrica en provincias. — El carbón en España. — Revista bursátil. — Capitalizaciones eléctricas. — La vida mercantil en España. — Noticias. — Anuncios de Bancos y particulares.

OPINIONES DIVERSAS

(POR TELEGRAFO)

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 15.—12 t

En algunos círculos políticos se ha asegurado que en el caso de que en el Consejo de hoy no quede planteada la crisis, no han de transcurrir muchos días sin que tal ocurra.

En otros se sostiene que hoy por hoy es improcedente un cambio de situación. — *Rodrigo*.

SALAMANCA AL DÍA

Paseo mañana tendrá lugar en la Plaza de Toros u a corrida de toros, lidándose cuatro eriales adelantados de la ganadería de don Juan Matías Cobaleda, por «Sagasta» y «Zocato».

Habrá además dos novillos para los aficionados.

Uno de estos días publicará el «Boletín Oficial» la relación de los ayuntamientos que fait para remitir a la Administración de Hacienda las certificaciones del 20 por 100 de pagos.

El Ayuntamiento ha acordado conceder 200 pesetas a los labradores del prado de la Aldehuela, para ayuda de los gastos que ocasiona la extinción de la langosta.

Ha tomado posesión de su destino el nuevo Delegado de Hacienda de esta provincia, don Ignacio Morales.

La Sociedad arrendataria del monopolio de la pólvora y demás explosivos, ha nombrado inspectores para perseguir el contrabando en esta provincia a don Venancio Real y don Antonio Alvarez.

Los señores Gobernador civil, Comandante militar de la Zona y Alcalde constitucional, fueron presidiendo ayer tarde las comisiones de los centros oficiales y de los Cuerpos de la guarnición que asistieron a la procesión del Santísimo.

El coronel de Borbón señor Berriz, mandó los tres escuadrones de dicho regimiento que constituyeron la escolta.

ADELANTOS INDUSTRIALES

CONSTRUCCIÓN

TALLADO DE LAS PIEDRAS. — En un artículo publicado en el periódico «Stone», por Mr. Fieiller, se estudia la época más conveniente para tallar la piedra después de su extracción de las canteras, al efecto de conseguir una mayor durabilidad del trabajo allí efectuado.

Considera Mr. Fieiller, que como todas las piedras, después de su extracción o arranque, contienen lo que se llama «agua de cantera», se debe evaporar ésta por la exposición de la piedra al aire libre, las sustancias minerales quedan en dicha agua por suavización de las capas superficiales de la piedra, actúan como un cemento, que desempeña el papel de unir y prestar los granos cristalinos de estas capas, llegando de este modo a formar una especie de costra, la cual posee mayores condiciones de durabilidad que el resto del material.

Así pues, si el tallado se ejecuta, antes de que la piedra haya perdido el agua de cantera, dicha costra se forma en la superficie misma que se ha de preservar, esto es, en la superficie de la piedra ya tallada, tal como se ha de colocar en obra y de permanecer en ella; pero si se espera a hacer el tallado cuando la costra está formada, ésta será removida por aquél y quedarán para siempre al descubrirse las capas interiores y más blandas de la piedra, que ya sin agua de cantera no podrán formar la costra protectora que del otro modo se tiene.

De lo cual se deduce la gran ventaja que se obtiene, en cuanto a la duración de las obras de talla, de verificar éstas tan pronto

Según informes que concepcionamos de todo punto exactos, ha solicitado su jubilación por edad el Juez de primera instancia de esta capital, don Lope Lorenz. Hábllase para sustituirle del actual Juez de Avila, don Antonio García López, Secretario que fué hace año de la Audiencia provincial de Salamanca.

Ha sido aplazada hasta el día 2 de los corrientes, la Junta general que ponebáse a celebrar en esta capital los secretarios de ayuntamiento del partido de Salamanca, el domingo próximo.

Les ha sido concedida la pensión anual de 182.50 pesetas, a Luis Hernández Sánchez y Petra Pinto Esteban, de Salamanca, padres del soldado Bustamante.

El abogado fiscal de la Audiencia de Salamanca, don Anselmo García Ollé, ha sido nombrado Juez de primera instancia de P. Asunción.

El día 25 del actual a las diez de la mañana se celebrarán una asamblea e. Viggidino los secretarios de ayuntamiento de aquel partido judicial, disertando el que lo es de Sanchón de la Ribera don Aniceto Arnés, sobre el tema «La representación de la vigente ley del Timbre y Reglamento para su aplicación».

Los trabajos presentados para los Juegos florales de Badajoz, y que ha de juzgar el jurado nombrado en Salamanca, ascienden a 104, de los cuales, 36 optan al primer premio, 4 al segundo, 3 al tercero, 29 al cuarto, 24 al quinto, 2 al sexto, 2 al séptimo, 2 al octavo y 2 al noveno.

Se encuentra en esta ciudad, acompañado de una hija suya el señor conde de Galatza.

La guardia civil de S. Quero ha puesto a disposición de aquel Juzgado a Carlos Pérez García, vecino de Cabaco, y Juan Bosito Calcedo Montejos, de Cilleros de la Bastida, cuyos sujetos al hacer el pago de tres reales que habían comprado, entregaron cinco billetes de 25 pesetas, falsos.

Al primero de ellos se le encontraron además en su casa, al practicárselle un registro, dos monedas de cinco pesetas, también falsas.

El Juzgado entiende en el asunto.

Por la oficina de Aduanas de esta provincia se hace saber que en virtud de lo dispuesto en la real orden de 9 de octubre, se prorroga hasta el día primero de Septiembre próximo, lo dispuesto en la circular de 6 de Abril último, referente a la marca de fábrica en los tejidos nacionales.

Parte pa el Alcalde de Béjar que de la alquería denominada Asomadilla, desaparecieron dos novillos el lunes último por la noche.

Por la Secretaría de Gobierno de la Audiencia territorial de Valladolid se ha dirigido una circular, en la que por orden del señor Presidente de dicha Audiencia, se interesa a los jueces de primera instancia e instrucción, a los municipales y demás funcionarios dependientes de los tribunales de justicia, el cumplimiento del reglamento vigente de la contribución industrial en lo que se refiere a pago de la cuota respectiva.

Sr duda por haber dado principio en muchos pueblos las faenas de la recolección, la feria mensual de ganados, verificada hoy en el Arrabal del Puente

como las piedras sean extraídas de la cantea; y si además se tiene en cuenta, lo más fácil del tallado por estar más blanda la piedra, se conseguira al propio tiempo, una mayor economía en la mano de obra.

POZO INTANTÁNEO. — En Argelia se dando excelentes resultados, un sistema de pozos que por la facilidad y prontitud de su perforación se pueden llamar instantáneos, y los cuales renuen además la ventaja de un preciosísimo coste, circunstancia por la cual pudieran ser de gran utilidad en las comarcas de España, donde la falta de aguas, especialmente para la agricultura, se da a sentir de una manera descorazonadora particularmente en los rigores del estío.

Este sistema de pozos está fundado en la presión atmosférica y por lo tanto no pueden alcanzar mayor profundidad que la de diez metros. El pozo lo constituye un tubo de hierro de una, cincuenta y seis centímetros de diámetro y de unos ocho mil metros de espesor, provisto por un extremo a modo de regatón de lana, de una punta conica de acero, con el objeto de que pueda el tubo penetrar con facilidad en el terreno a golpe de mazo en la parte próxima a la punta de acero, todo alrededor del tubo y en una extensión de unos o ciento centímetros, se hace una multitud de taladros ó agujeros con el objeto de que por ellos pase el agua que existe en las profundidades del terreno, cuando en él se haga introducir el tubo.

Como antes se ha dicho, el tubo se introduce a golpe de mazo en sentido vertical, y para el más cómodo manejo, se le hace de tres o cuatro porciones, las cuales se adaptan a otras tornillo andadas a medida que se van introduciendo en el terreno, hasta conseguir la longitud total de los diez metros indicados, ó menos si antes se tiene la seguri-

dad de que hay agua en el interior del mismo, lo cual se consigue saber metiendo en el mismo tubo una cuerda con un pequeño peso en su extremo para ver si sale ó no mojada, y caso afirmativo, el pozo está perforado, bastando adoptar altura una bomba aspirante, para que hiciéndola funcionar, saque al exterior el agua, primeramente sucia y mezclada con arena y barro, pero despué perfectamente clara y pura.

El procedimiento de muy buenos resultados en los terrenos blandos desprovistos de rocas, tales como los de aluvión ó arenoso, los arcillo-s, arenillo, silíceos, acuosos etc., y en ellos la perforación se verifica en menos de tres horas, siendo los gastos todos, incluso los de la bomba el de unas 150 pesetas al lo sumo.

EVACUACIÓN DE LAS AGUAS SUPERFICIALES POR ASPIRACIÓN. — Este sistema, que como es sabido se debe a Mr. Liermar, funciona hace tiempo en ciudades importantes, como Amsterdam, Boga, Seyden y otras, así como también se encuentra empleado con gran éxito en los hospitales de Hanau y en el barrio militar de San Petersburgo etc.

En la «Revue Technique», vemos el proyecto últimamente hecho, para implantarlo en Trouville, y de los datos allí publicados, extraemos A continuación aquellos que juzgamos dignos de interés general, y que son los siguientes:

«Las materias fecales y las aguas sucias de las casas descienden, como de ordinario, por tubos verticales, reuniéndose en depósitos de fundición colocados en el subsuelo y herméticamente cerrados. Desde éstos depósitos una cañería de fundición que va

para a otra general establecida a lo largo de la calle. En diferentes puntos de la pe-

no se ha visto tan concurrencia como de ordinario.

Así y todo el número de transacciones ha sido de relativa importancia.

Merced a las activas pesquisas practicadas por el inspector de vigilancia señor Calvo, ha sido detenido un quinqui llamado Manuel Arias, a quien le han sido ocupadas tres caballerías menores, cuya legitimidad procedencia no ha podido acreditar.

Según manifestación del interesado dices tres caballerías, más otras dos que vendió hace pocos días en Fuente Sancho, se las entregó un sujeto a quien dice no conoce.

El Juzgado entiende en el asunto.

Han sido puestos á disposición del Juzgado municipal de Alberguería de Argamas, por la guardia civil del puesto de Fuentegualdo, dos sujetos llamados Juan Antonio González y Luciano Hernández; el primero por herir al alcalde de Alberguería, y el segundo por blasfemia y desobedecer á éste anterioridad, que les reprendió por estar ambos jugando a las cuatro de la madrugada en la taberna del mencionado pueblo.

Han solicitado subvención del Ayuntamiento, para ir á la exposición de París, á estudiar los adelantos industriales, los obreros don Juan Noriega, don Germán de Castro y dor Vicente Bus amante.

Notabilísimo en verdad, el «Alfar Serina» de Aníbal y Fabiá farmacéutico de Valencia, porque nada hasta hoy había podido atajar con tanta seguridad y rapidez el intensísimo dolor producido por las muñecas cariadas, y dicho remedio ha llenado cumplidamente esta necesidad. Sorprende su eficacia.

Lo tiene para la venta farmacia del señor Villar, Plaza de la Verdura, 5 y 7, a 2 pesetas el bote.

SUSCRIPTORES AL EMPRESTITO

(POR TELEGRAFO)

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 15.—12 t

En las oficinas del Banco de España se ha hecho hoy entrega de las carpetas y devolución del sobrante de los depósitos, á los 6.000 segundos suscriptores que se han presentado.

Rodrigo.

Entre amigos:

— Ayer decían en el esférico que eres hombre de talento, y aseguré que se equivocaban.

— Pues yo he sido más sincero con respeto á ti: de decir el otro día que eres un bestia, y ayer que tenían razón.

Entre amigos:

— Ayer decían en el esférico que eres hombre de talento, y aseguré que se equivocaban.

— Pues yo he sido más sincero con respeto á ti: de decir el otro día que eres un bestia, y ayer que tenían razón.

Entre amigos:

— Ayer decían en el esférico que eres hombre de talento, y aseguré que se equivocaban.

— Pues yo he sido más sincero con respeto á ti: de decir el otro día que eres un bestia, y ayer que tenían razón.

Entre amigos:

— Ayer decían en el esférico que eres hombre de talento, y aseguré que se equivocaban.

— Pues yo he sido más sincero con respeto á ti: de decir el otro día que eres un bestia, y ayer que tenían razón.

Entre amigos:

— Ayer decían en el esférico que eres hombre de talento, y aseguré que se equivocaban.

— Pues yo he sido más sincero con respeto á ti: de decir el otro día que eres un bestia, y ayer que tenían razón.

Entre amigos:

— Ayer decían en el esférico que eres hombre de talento, y aseguré que se equivocaban.

— Pues yo he sido más sincero con respeto á ti: de decir el otro día que eres un bestia, y ayer que tenían razón.

Entre amigos:

— Ayer decían en el esférico que eres hombre de talento, y aseguré que se equivocaban.

— Pues yo he sido más sincero con respeto á ti: de decir el otro día que eres un bestia, y ayer que tenían razón.

Entre amigos:

— Ayer decían en el esférico que eres hombre de talento, y aseguré que se equivocaban.

— Pues yo he sido más sincero con respeto á ti: de decir el otro día que eres un bestia, y ayer que tenían razón.

Entre amigos:

— Ayer decían en el esférico que eres hombre de talento, y aseguré que se equivocaban.

— Pues yo he sido más sincero con respeto á ti: de decir el otro día que eres un bestia, y ayer que tenían razón.

Entre amigos:

— Ayer decían en el esférico que eres hombre de talento, y aseguré que se equivocaban.

— Pues yo he sido más sincero con respeto á ti: de decir el otro día que eres un bestia, y ayer que tenían razón.

Entre amigos:

— Ayer decían en el esférico que eres hombre de talento, y aseguré que se equivocaban.

— Pues yo he sido más sincero con respeto á ti: de decir el otro día que eres un bestia, y ayer que tenían razón.

Entre amigos:

— Ayer decían en el esférico que eres hombre de talento, y aseguré que se equivocaban.

— Pues yo he sido más sincero con respeto á ti: de decir el otro día que eres un bestia, y ayer que tenían razón.

Entre amigos:

— Ayer decían en el esférico que eres hombre de talento, y aseguré que se equivocaban.

— Pues yo he sido más sincero con respeto á ti: de decir el otro día que eres un bestia, y ayer que tenían razón.

Entre amigos:

— Ayer decían en el esférico que eres hombre de talento, y aseguré que se equivocaban.

— Pues yo he sido más sincero con respeto á ti: de decir el otro día que eres un bestia, y ayer que tenían razón

